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Ανδρέας Καζαμίας: 
«Το άλμα επί κοντώ είναι ένα 
συνεχές ταξίδι υπέρβασης»
 
Συνέντευξη του αθλητή του ΓΣΠ, στην οποία περιγράφει την 
πορεία του στον αθλητισμό, τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει, 
τις σημαντικές επιτυχίες του, καθώς και τους στόχους του για το 
μέλλον. Παράλληλα, αναλύει τη σημασία του προπονητή στη 
διαμόρφωση ενός αθλητή και καταθέτει τις απόψεις του για το 
μέλλον του άλματος επί κοντώ στην Κύπρο.

σελ. 3

Οι πρώτες υποχρεώσεις της 
Ολίβιας και της Φιλίππας 
Φωτοπούλου για φέτος ήταν 
στον κλειστό στίβο.

σελ. 6

Με αργυρό, για το Χάρβαρντ 
μπήκε στη νέα σεζόν η ρίπτρια 
Αιμιλία Κολοκοτρώνη του ΓΣΠ.

σελ. 7

Αντιπρόεδρος της ΚΟΕΑΣ ο 
δρ Κώστας Σχίζας του ΓΣΠ. 
Δώρα Κυριάκου και 
Πέτρος Μιτσίδης στο 
ΔΣ της Ομοσπονδίας.



26.03 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΙ ΜΑΘΗΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΛΥΚΕΙΩΝ (ΛΑΡΝΑΚΑΣ) ΛΕΥΚΩΣΙΑ

ΑΠΡΙΛΙΟΣ
04-14.04 ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΓΥΜΝΑΣΙΑΔΑ U15 ΣΕΡΒΙΑ

08.04 ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΙ ΜΑΘΗΤΙΚΟΙ ΛΥΚΕΙΩΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑ
12-13.04 ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟ ΔΡΟΜΟ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ

15.04 ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ 10000Μ. Α-Γ ΛΕΥΚΩΣΙΑ
15-16.04 ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΣΥΝΘΕΤΩΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑ

26.04 WANDA DIAMOND LEAGUE XIAMEN/ΚΙΝΑ

29.04 ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΙ ΜΑΘΗΤΙΚΟΙ ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ ΛΕΜΕΣΟΣ
26.04 CYPRUS RODA RACES GRAND PRIX 2025 ΠΑΡΑΛΙΜΝΙ

ΜΑΙΟΣ
07 ή 08.05 ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΙ ΜΑΘΗΤΙΚΟΙ ΛΥΚΕΙΩΝ -
10-11.05 ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΚΥΤΑΛΟΔΡΟΜΙΩΝ GUANGZHOU/ΚΙΝΑ

16.05 WANDA DIAMOND LEAGUE ΝΤΟΧΑ/ΚΑΤΑΡ
17.05 ΒΕΡΓΩΤΕΙΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ

17-18.05 ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΕΑΡΙΝΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ “ΤΑ ΜΑΤΣΕΙΑ” ΛΕΥΚΩΣΙΑ
21.05 ΠΑΠΑΦΛΕΣΣΕΙΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑ
24.05 4TH CYPRUS INTERNATIONAL MEETING ΛΕΜΕΣΟΣ
24.05 ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ 10000Μ PACE/ΓΑΛΛΙΑ
25.05 WANDA DIAMOND LEAGUE ΡΑΜΠΑΤ/ΜΑΡΟΚΟ

27-31.05 ΑΜΚΕ ΑΝΔΟΡΡΑ
28.05 ΜΊΤΙΝΓΚ ΑΛΜΑΤΩΝ ΚΑΛΛΙΘΕΑ
30.05 TSATOUMAS STREET LONG JUMP ΚΑΛΑΜΑΤΑ
30.05 ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΙΤΙΝΓΚ (ΕΠΙ ΚΟΝΤΩ Α-Γ) ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΜΑΡΤΙΟΣ
25.03 ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑ

27-28.03 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΙ ΜΑΘΗΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑ
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Ιστορία του Συλλόγου
O ΓΣΠ ιδρύθηκε το 1894 στη Λευκωσία, με στόχους την ενδυνάμωση της ελληνικής εθνικής συνείδησης μέσω αθλητικών δραστηριοτήτων, αλλά και την 
άθληση της νεολαίας. Ο ΓΣΠ ήταν ένας εκ των 28 γυμναστικών συλλόγων που συνέβαλαν στην ίδρυση του Συνδέσμου Ελληνικών Γυμναστικών Αθλητικών 
Σωματείων (ΣΕΓΑΣ) στην Αθήνα, τον Ιανουάριο του 1897. Με τη δημιουργία της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής (ΚΟΕ) και της Κυπριακής Ομοσπονδίας 
Ερασιτεχνικού Αθλητισμού Στίβου (ΚΟΕΑΣ) ο κυπριακός αθλητισμός αποσπάστηκε από τον ΣΕΓΑΣ και η Κύπρος απέκτησε δική της εθνική ομάδα. Αθλητές 
του ΓΣΠ αγωνίζονται για τα χρώματα της Κύπρου σε Κοινοπολιτειακούς, Μεσογειακούς, Ευρωπαϊκούς, Παγκόσμιους και Ολυμπιακούς Αγώνες.
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Ειδήσεις ΓΣΠ

Αργυρό η Φιλίππα στο Βαλκανικό Πρωτάθλημα 
Κλειστού Στίβου

Η Φίλιππα Φωτοπούλου κατέκτησε στις 15 
Φεβρουαρίου 2025, το εικοστό τρίτο μετάλ-
λιο της Κύπρου σε Βαλκανικό Πρωτάθλημα 
Κλειστού Στίβου Ανδρών - Γυναικών και το 
ένατο αργυρό. Στο 29ο Βαλκανικό, που διε-
ξήχθη στη Σερβία, η αθλήτρια του Ράφαελ 
Μπλανκέρ είχε ως καλύτερα άλματά της στο 
μήκος το τρίτο και το έκτο στα 6,42μ., επίδο-
ση η οποία την κατέταξε στην 2η θέση. 

Αυτό είναι το δεύτερο αργυρό μετάλλιο για 
την πρωταθλήτρια του ΓΣΠ, μετά τη διοργά-
νωση της Κωνσταντινούπολης το 2021, όταν 
σημείωσε το παγκύπριο ρεκόρ κλειστού με 
6,53μ.

Στο Ευρωπαϊκό

Τη 12η θέση στον προκριματικό του μήκους, 
στο 38ο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Κλειστού 
Στίβου, στο Άπουλντορν της Ολλανδίας, κα-
τέλαβε στις 7 Μαρτίου 2025 η Φίλιππα 
Φωτοπούλου. 

Η αθλήτρια του Ράφαελ Μπλανκέρ είχε ως 
καλύτερο άλμα της το δεύτερο, στα 6,41μ., 
το οποίο την κατέταξε στη 12η θέση από 18 
συμμετέχουσες, κάνοντας άκυρο το πρώτο 
και είχε 6,33μ. στο τρίτο. Η οκτάδα που έκλεισε 
θέση για τον τελικό (8/3/2025) κρίθηκε στα 
6,59μ. 

Η φετινή ήταν η καλύτερη θέση της Φίλιππας 
Φωτοπούλου στην τρίτη παρουσία της σε 
Ευρωπαϊκό Κλειστού, δείχνοντας τη σταθε-
ρότητά της στις μεγάλες διοργανώσεις και 
επιβεβαιώνοντας στην πράξη ότι ανήκει στις 
κορυφαίες άλτριες μήκους της Ευρώπης.

Σε δηλώσεις της στην ΕΡΤ, η Φίλιππα Φωτο-
πούλου ανέφερε: «Δεν είμαι και τόσο ικανο-
ποιημένη από τον αγώνα. Πίστευα ότι 
μπορούσα να κάνω καλύτερα άλματα. 
Όμως, δεν πειράζει. Τώρα, ξεκούραση και 
μετά προετοιμασία για τον ανοιχτό στίβο».

Στη Βαλένθια

Για δεύτερη συνεχόμενη εβδομάδα αγωνί-
στηκε στην Ισπανία η Φίλιππα Φωτοπούλου, 
μετέχοντας, στις 7 Φεβρουαρίου, σε μίτινγκ 
στη Βαλένθια, το οποίο ανήκε στα «χάλκινα» 
της παγκόσμιας περιοδείας. Η αθλήτρια του 
Ράφαελ Μπλανκέρ κατέλαβε τη 2η θέση στο 
μήκος με 6,37μ., σε έναν «πρωτότυπο» αγώνα, 
ο οποίος ήταν μικτός, με συμμετοχή τεσσά-
ρων γυναικών και τεσσάρων ανδρών. Κατά 
σειρά, τα άλματα της Φίλιππας Φωτοπούλου 
ήταν: 6,31μ., 6,03μ., 6,37μ., 6,20μ., 6,26μ., άκυρο.

Εξάλλου, την 1η Φεβρουαρίου σε ημερίδα 
κλειστού στίβου (κατηγορίας F) στη Βαλέν-
θια, την πόλη όπου η Φιλίππα ζει και προπο-
νείται, η αθλήτρια του ΓΣΠ κατέλαβε την 1η 
θέση στο μήκος με 6,39μ., έχοντας κατά 
σειρά: 6,34μ., άκυρο, 6,34μ., 6,39μ., 6,28μ., 
άκυρο.

Την τρίτη συνεχόμενη παρουσία της σε Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα 
Κλειστού Στίβου κατέγραψε την Κυριακή, 9 Μαρτίου 2025, η Ολίβια 
Φωτοπούλου του ΓΣΠ, μετέχοντας στις σειρές του πρώτου γύρου 
των 60μ. στο Άπουλντορν της Ολλανδίας.

Η αθλήτρια του Κώστα Βογιατζάκη και κάτοχος του παγκύπριου 
ρεκόρ στα 60μ. με 7.26, έκανε πολύ μεγάλη προσπάθεια στις προ-
κριματικές σειρές του πρώτου γύρου, όμως ήταν εμφανής η 
έλλειψη αγώνων στα πόδια της. Η Ολίβια Φωτοπούλου τερμάτισε 
στην 7η θέση της τρίτης από τις πέντε σειρές των 60μ. σε 7.36, 
χρόνος που την κατέταξε στην 34η θέση από 40 συμμετέχουσες.

«Δεν είμαι καθόλου ικανοποιημένη από τον χρόνο μου και δεν με 
αντιπροσωπεύει το 7.36. Πέρασα έναν πάρα πολύ δύσκολο Φε-
βρουάριο, όταν αρρώστησα, και δεν ήταν καθόλου εύκολο να 
επανέλθω. Το πιο σημαντικό είναι πως τώρα είμαι υγιής και 
χαίρομαι που επέστρεψα σε αγώνες. Είχα πολλά εμπόδια να 
ξεπεράσω για να φτάσω εδώ, όμως, από τη στιγμή που είμαι υγιής 
θα κάνω ό,τι μπορώ για το υπόλοιπο της χρονιάς», ήταν οι δηλώ-
σεις της Ολίβιας Φωτοπούλου στην ΕΡΤ.

Στη Γαλλία

Πρέπει να αναφερθεί ότι τη δεύτερη φετινή συμμετοχή της στον 
κλειστό στίβο η Ολίβια Φωτοπούλου την είχε στις 2 Φεβρουαρί-

Αρχή με το  Ευρωπαϊκό Κλειστού Στίβου έκανε η Ολίβια
ου, μετέχοντας στο «ασημένιο» διεθνές μίτινγκ «Ντε λ’Ερ», στη βο-
ρειοδυτική Γαλλία, στην πόλη Βαλ-ντε-Ροΐλ. Η αθλήτρια του 
Κώστα Βογιατζάκη έχασε τον βηματισμό της μετά την εκκίνηση, 
με αποτέλεσμα, στην πολύ μικρή απόσταση των 60μ., να μην έχει 
τον χρόνο για επιστροφή, τερματίζοντας στην 5η θέση της τρίτης 
σειράς του πρώτου γύρου σε 7.41.

Η πρώτη κούρσα της Ολίβιας στο 2025 ήταν σε μίτινγκ κλειστού στίβου 
στο Γιάμπλονετς, όπου στα 60μ. είχε χρόνο 7.30’’ και στα 100μ. 11.33’’.
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Συνέντευξη
σε αγώνες.

Ποιες είναι οι κύριες διαφορές που παρα-
τηρείς μεταξύ αγώνων κλειστού και 
ανοικτού στίβου, και πώς αυτές επηρεά-
ζουν την απόδοσή σου;

Δεν υπάρχουν ουσιαστικές διαφορές μεταξύ 
αγώνων κλειστού και ανοικτού στίβου, πέραν 
του ότι στον ανοικτό στίβο ο αθλητής κατε-
βαίνει πιο καλά προετοιμασμένος, αφού σε 
χρονική περίοδο ακολουθεί μετά από τη 
διεξαγωγή των αγώνων κλειστού στίβου και 
έχει στα πόδια του πιο πολλούς αγώνες, πιο 
πολύ χρόνο προετοιμασίας, πιο καλή φυσι-
κή και τεχνική κατάσταση.

Ποιοι είναι οι φετινοί στόχοι σου;

Όπως για κάθε αθλητή, έτσι και για μένα, 
στόχος μου αποτελεί η βελτίωση του ατομι-
κού μου ρεκόρ, η διάκρισή μου στο Παγκύ-
πριο Πρωτάθλημα Ανδρών, καθώς επίσης η 
συμμετοχή μου σε διεθνείς αγώνες, αντιπ-
ροσωπεύοντας την εθνική μας ομάδα.

Πώς διαχειρίζεσαι την ψυχολογική πίεση 
κατά τη διάρκεια σημαντικών αγώνων;

Η ψυχολογική πίεση στους μεγάλους αγώνες 
είναι πάντα εκεί, αλλά έχω μάθει να τη δια-
χειρίζομαι με στρατηγικές που με βοηθούν 
να παραμένω συγκεντρωμένος. Πρώτον, όταν 
ξέρω ότι έχω δουλέψει σκληρά στην προπό-
νηση και έχω ακολουθήσει το πλάνο μου, 
νιώθω μεγαλύτερη αυτοπεποίθηση. Η εμπι-
στοσύνη στον εαυτό μου και στον προπονη-
τή μου είναι κλειδί για να μην αφήνω το 
άγχος να με καταβάλει. Δεύτερον, εστιάζω 
στη διαδικασία, όχι στο αποτέλεσμα. Αντί να 
σκέφτομαι το ύψος ή την επίδοση που πρέ-
πει να πετύχω, συγκεντρώνομαι στην 
τεχνική μου, στη φόρα μου, στην εκτέλεση 
κάθε κίνησης με τον καλύτερο δυνατό 
τρόπο. Αυτό, με βοηθά να παραμένω παρών 

στη στιγμή και να μην αφήνω τις προσδοκίες 
να με αποσπούν. Κάτι που έχω μάθει ακόμα 
είναι να απομονώνω τους εξωτερικούς πα-
ράγοντες. Δεν σκέφτομαι τους αντιπάλους, 
το κοινό ή το τι θα συμβεί αν αποτύχω. Αντί-
θετα, συγκεντρώνομαι αποκλειστικά στη 
δική μου εκτέλεση. Τέλος, θυμίζω στον εαυ-
τό μου ότι το άλμα επί κοντώ είναι αυτό που 
αγαπώ. Ναι, υπάρχει πίεση, αλλά είναι και 
μια ευκαιρία να ξεπεράσω τα όριά μου. Όταν 
το συνειδητοποιώ αυτό, ο φόβος δίνει τη 
θέση του στον ενθουσιασμό κι αυτό κάνει 
όλη τη διαφορά.  
  
Ποιος είναι ο ρόλος του προπονητή σου 
στην εξέλιξη σου ως αθλητής και πώς σε 
υποστηρίζει στην επίτευξη των στόχων 
σου;

Ο προπονητής μου εδώ και πέντε χρόνια, ο κ. 
Βασίλης Μεγαλοοικονόμου, είναι ο «μαέστρ-
ος της τεχνικής» και η «πυξίδα που δείχνει τον 
δρόμο της προόδου». Ο ρόλος του δεν περιο-
ρίζεται μόνο στη βελτίωση της τεχνικής μου, 
αλλά επεκτείνεται και στη φυσική προετοιμα-
σία, την ψυχολογική υποστήριξη και τη στρα-
τηγική των αγώνων. Με βοηθά να εντοπίζω 
και να διορθώνω λεπτομέρειες στην τεχνική 
μου, είτε μέσα από ανάλυση βίντεο είτε μέσω 
στοχευμένων ασκήσεων. Επίσης, σχεδιάζει το 
προπονητικό μου πρόγραμμα, διασφαλίζο-
ντας ότι το φορτίο είναι ισορροπημένο ώστε 
να αποφεύγω τραυματισμούς και να βρίσκο-
μαι στην καλύτερη δυνατή κατάσταση την 
κατάλληλη στιγμή. Πέραν, όμως, από το αγω-
νιστικό κομμάτι, είναι αυτός που με βοηθά να 
διαχειρίζομαι την πίεση, να διατηρώ το κίνη-
τρό μου και να μαθαίνω από τις αποτυχίες 
μου. Η σχέση μας είναι χτισμένη στην εμπι-
στοσύνη και τον αλληλοσεβασμό. Ξέρω ότι 
κάθε συμβουλή του βασίζεται στην εμπειρία 
και τη γνώση του, κι αυτό μου δίνει τη σιγου-
ριά ότι βαδίζω στη σωστή κατεύθυνση.  

Ποιες είναι οι σκέψεις σου για το επίπεδο 
του άλματος επί κοντώ στην Κύπρο και 
πώς πιστεύεις ότι μπορεί να αναπτυχθεί 
περαιτέρω;

Σίγουρα κάθε τομέας επιδέχεται βελτίωση. 
Έτσι και το άθλημα του επί κοντώ στην 
Κύπρο μπορεί να αναπτυχθεί και να δεχτεί 
περαιτέρω βελτίωση. Για να πετύχουμε αυτό  
τον στόχο, κατά την άποψή μου, χρειάζεται 
η επένδυση χρημάτων. Και εξηγώ τι εννοώ, 
αναλυτικά. Χρειαζόμαστε άμεσα να κατα-
σκευαστούν στάδια κλειστού στίβου που θα 
είναι και χώροι προπόνησης. Συγκεκριμένα, 
το άθλημα του άλματος επί κοντώ επηρεάζε-
ται άμεσα από τις καιρικές συνθήκες, κυρίως 
τους ανέμους, και η απουσία γηπέδων κλει-
στού στίβου δυσχεραίνει κατά πολύ τη στα-
θερότητα που χρειάζονται οι προπονητικές 

μονάδες. Επίσης, σημαντική είναι και η 
συνεχής επένδυση σε αθλητικό εξοπλισμό, 
όπως η προμήθεια των κατάλληλων κοντα-
ριών κλπ. Είναι σημαντικό ο κάθε αθλητής 
να διαθέτει μια σειρά κονταριών που θα του 
επιτρέψουν την κατάλληλη στιγμή να τα έχει 
προς χρήση, και να βελτιώνει ανάλογα τις 
επιδόσεις του. Επίσης κάτι εξίσου βασικό 
είναι να δίνονται κίνητρα, ευκολίες και 
οικονομική στήριξη στους αθλητές, έτσι ώστε 
να μη χρειάζονται τη μονόπλευρη στήριξη 
και οικονομικές θυσίες από τις οικογένειές 
τους, όπου πολλές φορές εξαναγκάζονται, 
ενώ έχουν το ταλέντο και τη θέληση, να 
εγκαταλείπουν τα γήπεδα.

Θα μπορούσαμε να πούμε ότι το αγώνισμά 
σου είναι το δυσκολότερο από τα αγωνί-
σματα στίβου; Ποιο μήνυμα θα ήθελες να 
δώσεις στους νέους που ενδιαφέρονται να 
ασχοληθούν με το άλμα επί κοντώ;

Το άλμα επί κοντώ είναι σίγουρα ένα από τα 
πιο απαιτητικά αγωνίσματα του στίβου. Συ-
νδυάζει εκρηκτικότητα, ταχύτητα, δύναμη, 
ευλυγισία, τεχνική, ακρίβεια και ψυχική αντοχή. 
Πρέπει να τρέχεις γρήγορα, να μεταφέρεις 
την ενέργειά σου σωστά στη φόρα, να ελέ-
γχεις το κοντάρι, να εκτελείς άψογα την ανα-
τροπή στον αέρα και να ξεπερνάς τον πήχη. 
Κάθε προσπάθεια είναι μια λεπτομερής 
χορογραφία φυσικών νόμων και ανθρώπι-
νης ικανότητας. Παρόλα αυτά, δεν θα έλεγα 
ότι υπάρχει ένα δυσκολότερο αγώνισμα, 
γιατί κάθε άθλημα έχει τις δικές του προκλή-
σεις. Το επί κοντώ, όμως, απαιτεί ένα μοναδι-
κό μείγμα δεξιοτήτων που το κάνει ξεχωρι-
στό. 

Το μήνυμα που θέλω να δώσω σε κάθε νέο 
που θέλει να ασχοληθεί με το άλμα επί κοντώ 
είναι να μη φοβάται τις προκλήσεις. Το 
αγώνισμα μπορεί να φαίνεται δύσκολο και 
τρομακτικό στην αρχή, αλλά με σωστή προ-
πόνηση, υπομονή και πειθαρχία, μπορεί να 
γίνει μια από τις πιο συναρπαστικές εμπειρί-
ες. Δεν υπάρχει καλύτερο συναίσθημα από 
το να ξεπερνάς τα όριά σου, να αισθάνεσαι 
την ελευθερία της πτήσης και να καταφέρ-
νεις κάτι που κάποτε σου φαινόταν αδύνατο. 

«Αν έχεις πάθος και θέληση, 
το επί κοντώ μπορεί να σου 
δώσει απίστευτες στιγμές και 
να σε διαμορφώσει όχι μόνο 
ως αθλητή, αλλά και ως 
άνθρωπο»

Ανδρέας Καζαμίας: 
«Το άλμα επί κοντώ είναι ένα συνεχές ταξίδι υπέρβασης»

Ο Ανδρέας Καζαμίας είναι ένας από τους ανε-
ρχόμενους αθλητές του άλματος επί κοντώ, 
με πολλές διακρίσεις σε Παγκύπριους και 
Πανελλήνιους αγώνες. Ο Ανδρέας ισορρο-
πεί ανάμεσα στον πρωταθλητισμό και τις 
σπουδές του στο Τμήμα Επιστήμης Φυσικής 
Αγωγής και Αθλητισμού του Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Στη συνέντευξη που 
ακολουθεί, περιγράφει την πορεία του στον 
αθλητισμό, τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει, 
τις σημαντικές επιτυχίες του, καθώς και τους 
στόχους του για το μέλλον. Παράλληλα, ανα-
λύει τη σημασία του προπονητή στη διαμόρ-
φωση ενός αθλητή και καταθέτει τις απόψεις 
του για το μέλλον του άλματος επί κοντώ 
στην Κύπρο.

Πότε και πού γεννήθηκες Ανδρέα;

Γεννήθηκα στις 27 Αυγούστου το 2001, στη 
Λευκωσία, με καταγωγή από την κατεχόμενη 
Μια-Μηλιά από πατέρα και από τα Λύμπια 
από τη μητέρα μου.

Με τι άλλο ασχολείσαι αυτή την περίοδο 
στη ζωή σου;

Εκτός από τον αθλητισμό και τις προπονή-
σεις όπου ασχολούμαι σε καθημερινή βάση, 
είμαι παράλληλα και φοιτητής. Ακόμα  και οι 
σπουδές μου, όμως, έχουν σχέση με τον 
αθλητισμό. Είμαι φοιτητής στο Καποδιστρι-
ακό Πανεπιστήμιο Αθηνών στο τμήμα Επι-
στήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, 
όπου φέτος -εκτός απροόπτου- ευελπιστώ 
ότι θα πάρω και το πτυχίο μου. Έχω στις 
σπουδές μου εξειδίκευση στον τομέα της 
Ενόργανης Γυμναστικής, που θεωρώ στοιχείο 

βοηθητικό και απαραίτητο στο άθλημά μου. 
Επίσης, φέτος λαμβάνω και μια δεύτερη εξει-
δίκευση στον τομέα των αλμάτων που είναι 
και το κατεξοχήν άθλημά μου, παρότι δεν 
είναι υποχρεωτική για το πτυχίο μου.

Πώς ξεκίνησες την ενασχόλησή σου με το 
άλμα επί κοντώ και τι σε ώθησε να επιλέ-
ξεις αυτό το αγώνισμα;

Ο στίβος και το άλμα επί κοντώ προέκυψε 
στη ζωή μου εντελώς τυχαία και χωρίς καμιά 
επιδίωξη. Τα πιο πολλά αγόρια της ηλικίας 
μου, τότε που πήγαινα δημοτικό σχολείο, εν-
τάσσονταν σε ακαδημίες και ασχολούνταν 
με το ποδόσφαιρο, έτσι και εγώ έπαιζα 
ποδόσφαιρο ως τερματοφύλακας. Με το 
που πήγα στην πρώτη τάξη στο Περιφερεια-
κό Γυμνάσιο Πέρα Χωρίου και Νήσου, έτυχε 
να έχω καθηγητή στο μάθημα της Φυσικής 
Αγωγής τον καταξιωμένο και πρώην πρωτα-
θλητή στίβου και σημερινό προπονητή του 
ΓΣΠ, κ. Σπύρο Σπύρου, ο οποίος διέκρινε το 
ταλέντο μου και με προέτρεψε να πάω στο 
γήπεδο του ΓΣΠ για απογευματινές προπο-
νήσεις. Έτσι και έγινε, εγώ άκουσα τον καθη-
γητή μου μιας και ήμουν αθλητικός χαρα-
κτήρας και πήγα στο γήπεδο. Χωρίς καμία 
επιλογή από μέρους μου, και με τη δική του 
κρίση, με έστειλε στους τότε προπονητές 
Παύλο Παύλου και Λουκά Καλογήρου, που 
εκείνη την εποχή ήταν προπονητές στο αγώ-
νισμα του άλματος επί κοντώ. Έτσι, από τότε 
μέχρι σήμερα ακολουθώ πιστά και με αφο-
σίωση αυτό το άθλημα.
Ποιες ήταν οι μεγαλύτερες προκλήσεις 
που αντιμετώπισες στην πορεία σου ως 
αθλητής του άλματος επί κοντώ;

Από την αρχή της καριέρας μου, σε όλες τις 
ηλικιακές κατηγορίες Κ16, Κ18, Κ20 για τα 
Παγκύπρια Πρωταθλήματα, ακόμα και στην 
κατηγορία Κ23 στο Πανελλήνιο Πρωτάθλη-
μα που συμμετείχα, διακρινόμουν στις πρώτες 
θέσεις. Αυτές οι διακρίσεις, μου έδιναν τα 
εφόδια, την ψυχική αντοχή, την πίστη και τη 
θέληση να συνεχίζω την πορεία μου ως 
αθλητής στο άλμα επί κοντώ.

Η πρώτη πρόκληση για μένα ήρθε με τη 
συμμετοχή μου στο Ευρωπαϊκό Ολυμπιακό 
Φεστιβάλ Νεότητας, που διοργανώθηκε στην 
Ουγγαρία το 2017.

Μεγαλύτερη όμως πρόκληση, η οποία ση-
μάδεψε και την όλη πορεία μου, ήταν η 
συμμετοχή μου στην Παγκόσμια Γυμνασιά-
δα του Μαρόκο το 2018, όπου ενώ είχα την 
έβδομη καλύτερη επίδοση από τους συμμε-
τέχοντες, κατάφερα -κάνοντας ατομική επί-
δοση- να ανέβω στο βάθρο, καταλαμβάνο-
ντας την τρίτη θέση και το χάλκινο μετάλλιο 
για την Κύπρο μας.

Το 2023, όμως, είχα τη συμμετοχή μου στο 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Κλειστού Στίβου, 
όπου κατέλαβα την πρώτη θέση και το χρυσό 
μετάλλιο στην κατηγορία Κ23 και το 2024 τη 
συμμετοχή μου στο 106ο Παγκύπριο Πρω-
τάθλημα Στίβου Ανδρών, όπου κατέλαβα την 
πρώτη θέση.  

Ποια είναι η καλύτερή σου επίδοση και 
πότε την πέτυχες;

Στον ανοικτό στίβο, καλύτερή μου επίδοση 
που αποτελεί και το ατομικό μου ρεκόρ, είναι 
τα 5 μέτρα και 20 εκατοστά, που πέτυχα στις 
28 Απριλίου του 2024 σε Πανελλήνιους 
Διασυλλογικούς Αγώνες που διοργάνωσε ο 
ΣΕΓΑΣ, στο γήπεδο του Αγίου Κοσμά.

Στον κλειστό στίβο, καλύτερη ατομική μου 
επίδοση είναι τα 5 μέτρα και 5 εκατοστά, που 
πέτυχα φέτος, στις 22 Φεβρουαρίου στο 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Κλειστού Στίβου στο 
ΣΕΦ, στην Αθήνα, όπου κατέλαβα και την πέ-
μπτη θέση από συνολικά 13 συμμετοχές.

Το σημαντικότερο, όμως, για μένα είναι ότι 
μπορώ κι αυτό διαπιστώνεται και από τις 
προπονήσεις μου. Ότι, δηλαδή, έχω τις δυ-
νατότητες για πολύ ψηλότερα άλματα, τα 
οποία ευελπιστώ ότι θα πετύχω σύντομα και 
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Συνέντευξη
σε αγώνες.

Ποιες είναι οι κύριες διαφορές που παρα-
τηρείς μεταξύ αγώνων κλειστού και 
ανοικτού στίβου, και πώς αυτές επηρεά-
ζουν την απόδοσή σου;

Δεν υπάρχουν ουσιαστικές διαφορές μεταξύ 
αγώνων κλειστού και ανοικτού στίβου, πέραν 
του ότι στον ανοικτό στίβο ο αθλητής κατε-
βαίνει πιο καλά προετοιμασμένος, αφού σε 
χρονική περίοδο ακολουθεί μετά από τη 
διεξαγωγή των αγώνων κλειστού στίβου και 
έχει στα πόδια του πιο πολλούς αγώνες, πιο 
πολύ χρόνο προετοιμασίας, πιο καλή φυσι-
κή και τεχνική κατάσταση.

Ποιοι είναι οι φετινοί στόχοι σου;

Όπως για κάθε αθλητή, έτσι και για μένα, 
στόχος μου αποτελεί η βελτίωση του ατομι-
κού μου ρεκόρ, η διάκρισή μου στο Παγκύ-
πριο Πρωτάθλημα Ανδρών, καθώς επίσης η 
συμμετοχή μου σε διεθνείς αγώνες, αντιπ-
ροσωπεύοντας την εθνική μας ομάδα.

Πώς διαχειρίζεσαι την ψυχολογική πίεση 
κατά τη διάρκεια σημαντικών αγώνων;

Η ψυχολογική πίεση στους μεγάλους αγώνες 
είναι πάντα εκεί, αλλά έχω μάθει να τη δια-
χειρίζομαι με στρατηγικές που με βοηθούν 
να παραμένω συγκεντρωμένος. Πρώτον, όταν 
ξέρω ότι έχω δουλέψει σκληρά στην προπό-
νηση και έχω ακολουθήσει το πλάνο μου, 
νιώθω μεγαλύτερη αυτοπεποίθηση. Η εμπι-
στοσύνη στον εαυτό μου και στον προπονη-
τή μου είναι κλειδί για να μην αφήνω το 
άγχος να με καταβάλει. Δεύτερον, εστιάζω 
στη διαδικασία, όχι στο αποτέλεσμα. Αντί να 
σκέφτομαι το ύψος ή την επίδοση που πρέ-
πει να πετύχω, συγκεντρώνομαι στην 
τεχνική μου, στη φόρα μου, στην εκτέλεση 
κάθε κίνησης με τον καλύτερο δυνατό 
τρόπο. Αυτό, με βοηθά να παραμένω παρών 

στη στιγμή και να μην αφήνω τις προσδοκίες 
να με αποσπούν. Κάτι που έχω μάθει ακόμα 
είναι να απομονώνω τους εξωτερικούς πα-
ράγοντες. Δεν σκέφτομαι τους αντιπάλους, 
το κοινό ή το τι θα συμβεί αν αποτύχω. Αντί-
θετα, συγκεντρώνομαι αποκλειστικά στη 
δική μου εκτέλεση. Τέλος, θυμίζω στον εαυ-
τό μου ότι το άλμα επί κοντώ είναι αυτό που 
αγαπώ. Ναι, υπάρχει πίεση, αλλά είναι και 
μια ευκαιρία να ξεπεράσω τα όριά μου. Όταν 
το συνειδητοποιώ αυτό, ο φόβος δίνει τη 
θέση του στον ενθουσιασμό κι αυτό κάνει 
όλη τη διαφορά.  
  
Ποιος είναι ο ρόλος του προπονητή σου 
στην εξέλιξη σου ως αθλητής και πώς σε 
υποστηρίζει στην επίτευξη των στόχων 
σου;

Ο προπονητής μου εδώ και πέντε χρόνια, ο κ. 
Βασίλης Μεγαλοοικονόμου, είναι ο «μαέστρ-
ος της τεχνικής» και η «πυξίδα που δείχνει τον 
δρόμο της προόδου». Ο ρόλος του δεν περιο-
ρίζεται μόνο στη βελτίωση της τεχνικής μου, 
αλλά επεκτείνεται και στη φυσική προετοιμα-
σία, την ψυχολογική υποστήριξη και τη στρα-
τηγική των αγώνων. Με βοηθά να εντοπίζω 
και να διορθώνω λεπτομέρειες στην τεχνική 
μου, είτε μέσα από ανάλυση βίντεο είτε μέσω 
στοχευμένων ασκήσεων. Επίσης, σχεδιάζει το 
προπονητικό μου πρόγραμμα, διασφαλίζο-
ντας ότι το φορτίο είναι ισορροπημένο ώστε 
να αποφεύγω τραυματισμούς και να βρίσκο-
μαι στην καλύτερη δυνατή κατάσταση την 
κατάλληλη στιγμή. Πέραν, όμως, από το αγω-
νιστικό κομμάτι, είναι αυτός που με βοηθά να 
διαχειρίζομαι την πίεση, να διατηρώ το κίνη-
τρό μου και να μαθαίνω από τις αποτυχίες 
μου. Η σχέση μας είναι χτισμένη στην εμπι-
στοσύνη και τον αλληλοσεβασμό. Ξέρω ότι 
κάθε συμβουλή του βασίζεται στην εμπειρία 
και τη γνώση του, κι αυτό μου δίνει τη σιγου-
ριά ότι βαδίζω στη σωστή κατεύθυνση.  

Ποιες είναι οι σκέψεις σου για το επίπεδο 
του άλματος επί κοντώ στην Κύπρο και 
πώς πιστεύεις ότι μπορεί να αναπτυχθεί 
περαιτέρω;

Σίγουρα κάθε τομέας επιδέχεται βελτίωση. 
Έτσι και το άθλημα του επί κοντώ στην 
Κύπρο μπορεί να αναπτυχθεί και να δεχτεί 
περαιτέρω βελτίωση. Για να πετύχουμε αυτό  
τον στόχο, κατά την άποψή μου, χρειάζεται 
η επένδυση χρημάτων. Και εξηγώ τι εννοώ, 
αναλυτικά. Χρειαζόμαστε άμεσα να κατα-
σκευαστούν στάδια κλειστού στίβου που θα 
είναι και χώροι προπόνησης. Συγκεκριμένα, 
το άθλημα του άλματος επί κοντώ επηρεάζε-
ται άμεσα από τις καιρικές συνθήκες, κυρίως 
τους ανέμους, και η απουσία γηπέδων κλει-
στού στίβου δυσχεραίνει κατά πολύ τη στα-
θερότητα που χρειάζονται οι προπονητικές 

μονάδες. Επίσης, σημαντική είναι και η 
συνεχής επένδυση σε αθλητικό εξοπλισμό, 
όπως η προμήθεια των κατάλληλων κοντα-
ριών κλπ. Είναι σημαντικό ο κάθε αθλητής 
να διαθέτει μια σειρά κονταριών που θα του 
επιτρέψουν την κατάλληλη στιγμή να τα έχει 
προς χρήση, και να βελτιώνει ανάλογα τις 
επιδόσεις του. Επίσης κάτι εξίσου βασικό 
είναι να δίνονται κίνητρα, ευκολίες και 
οικονομική στήριξη στους αθλητές, έτσι ώστε 
να μη χρειάζονται τη μονόπλευρη στήριξη 
και οικονομικές θυσίες από τις οικογένειές 
τους, όπου πολλές φορές εξαναγκάζονται, 
ενώ έχουν το ταλέντο και τη θέληση, να 
εγκαταλείπουν τα γήπεδα.

Θα μπορούσαμε να πούμε ότι το αγώνισμά 
σου είναι το δυσκολότερο από τα αγωνί-
σματα στίβου; Ποιο μήνυμα θα ήθελες να 
δώσεις στους νέους που ενδιαφέρονται να 
ασχοληθούν με το άλμα επί κοντώ;

Το άλμα επί κοντώ είναι σίγουρα ένα από τα 
πιο απαιτητικά αγωνίσματα του στίβου. Συ-
νδυάζει εκρηκτικότητα, ταχύτητα, δύναμη, 
ευλυγισία, τεχνική, ακρίβεια και ψυχική αντοχή. 
Πρέπει να τρέχεις γρήγορα, να μεταφέρεις 
την ενέργειά σου σωστά στη φόρα, να ελέ-
γχεις το κοντάρι, να εκτελείς άψογα την ανα-
τροπή στον αέρα και να ξεπερνάς τον πήχη. 
Κάθε προσπάθεια είναι μια λεπτομερής 
χορογραφία φυσικών νόμων και ανθρώπι-
νης ικανότητας. Παρόλα αυτά, δεν θα έλεγα 
ότι υπάρχει ένα δυσκολότερο αγώνισμα, 
γιατί κάθε άθλημα έχει τις δικές του προκλή-
σεις. Το επί κοντώ, όμως, απαιτεί ένα μοναδι-
κό μείγμα δεξιοτήτων που το κάνει ξεχωρι-
στό. 

Το μήνυμα που θέλω να δώσω σε κάθε νέο 
που θέλει να ασχοληθεί με το άλμα επί κοντώ 
είναι να μη φοβάται τις προκλήσεις. Το 
αγώνισμα μπορεί να φαίνεται δύσκολο και 
τρομακτικό στην αρχή, αλλά με σωστή προ-
πόνηση, υπομονή και πειθαρχία, μπορεί να 
γίνει μια από τις πιο συναρπαστικές εμπειρί-
ες. Δεν υπάρχει καλύτερο συναίσθημα από 
το να ξεπερνάς τα όριά σου, να αισθάνεσαι 
την ελευθερία της πτήσης και να καταφέρ-
νεις κάτι που κάποτε σου φαινόταν αδύνατο. 

«Αν έχεις πάθος και θέληση, 
το επί κοντώ μπορεί να σου 
δώσει απίστευτες στιγμές και 
να σε διαμορφώσει όχι μόνο 
ως αθλητή, αλλά και ως 
άνθρωπο»

Ο Ανδρέας Καζαμίας είναι ένας από τους ανε-
ρχόμενους αθλητές του άλματος επί κοντώ, 
με πολλές διακρίσεις σε Παγκύπριους και 
Πανελλήνιους αγώνες. Ο Ανδρέας ισορρο-
πεί ανάμεσα στον πρωταθλητισμό και τις 
σπουδές του στο Τμήμα Επιστήμης Φυσικής 
Αγωγής και Αθλητισμού του Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Στη συνέντευξη που 
ακολουθεί, περιγράφει την πορεία του στον 
αθλητισμό, τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει, 
τις σημαντικές επιτυχίες του, καθώς και τους 
στόχους του για το μέλλον. Παράλληλα, ανα-
λύει τη σημασία του προπονητή στη διαμόρ-
φωση ενός αθλητή και καταθέτει τις απόψεις 
του για το μέλλον του άλματος επί κοντώ 
στην Κύπρο.

Πότε και πού γεννήθηκες Ανδρέα;

Γεννήθηκα στις 27 Αυγούστου το 2001, στη 
Λευκωσία, με καταγωγή από την κατεχόμενη 
Μια-Μηλιά από πατέρα και από τα Λύμπια 
από τη μητέρα μου.

Με τι άλλο ασχολείσαι αυτή την περίοδο 
στη ζωή σου;

Εκτός από τον αθλητισμό και τις προπονή-
σεις όπου ασχολούμαι σε καθημερινή βάση, 
είμαι παράλληλα και φοιτητής. Ακόμα  και οι 
σπουδές μου, όμως, έχουν σχέση με τον 
αθλητισμό. Είμαι φοιτητής στο Καποδιστρι-
ακό Πανεπιστήμιο Αθηνών στο τμήμα Επι-
στήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, 
όπου φέτος -εκτός απροόπτου- ευελπιστώ 
ότι θα πάρω και το πτυχίο μου. Έχω στις 
σπουδές μου εξειδίκευση στον τομέα της 
Ενόργανης Γυμναστικής, που θεωρώ στοιχείο 

βοηθητικό και απαραίτητο στο άθλημά μου. 
Επίσης, φέτος λαμβάνω και μια δεύτερη εξει-
δίκευση στον τομέα των αλμάτων που είναι 
και το κατεξοχήν άθλημά μου, παρότι δεν 
είναι υποχρεωτική για το πτυχίο μου.

Πώς ξεκίνησες την ενασχόλησή σου με το 
άλμα επί κοντώ και τι σε ώθησε να επιλέ-
ξεις αυτό το αγώνισμα;

Ο στίβος και το άλμα επί κοντώ προέκυψε 
στη ζωή μου εντελώς τυχαία και χωρίς καμιά 
επιδίωξη. Τα πιο πολλά αγόρια της ηλικίας 
μου, τότε που πήγαινα δημοτικό σχολείο, εν-
τάσσονταν σε ακαδημίες και ασχολούνταν 
με το ποδόσφαιρο, έτσι και εγώ έπαιζα 
ποδόσφαιρο ως τερματοφύλακας. Με το 
που πήγα στην πρώτη τάξη στο Περιφερεια-
κό Γυμνάσιο Πέρα Χωρίου και Νήσου, έτυχε 
να έχω καθηγητή στο μάθημα της Φυσικής 
Αγωγής τον καταξιωμένο και πρώην πρωτα-
θλητή στίβου και σημερινό προπονητή του 
ΓΣΠ, κ. Σπύρο Σπύρου, ο οποίος διέκρινε το 
ταλέντο μου και με προέτρεψε να πάω στο 
γήπεδο του ΓΣΠ για απογευματινές προπο-
νήσεις. Έτσι και έγινε, εγώ άκουσα τον καθη-
γητή μου μιας και ήμουν αθλητικός χαρα-
κτήρας και πήγα στο γήπεδο. Χωρίς καμία 
επιλογή από μέρους μου, και με τη δική του 
κρίση, με έστειλε στους τότε προπονητές 
Παύλο Παύλου και Λουκά Καλογήρου, που 
εκείνη την εποχή ήταν προπονητές στο αγώ-
νισμα του άλματος επί κοντώ. Έτσι, από τότε 
μέχρι σήμερα ακολουθώ πιστά και με αφο-
σίωση αυτό το άθλημα.
Ποιες ήταν οι μεγαλύτερες προκλήσεις 
που αντιμετώπισες στην πορεία σου ως 
αθλητής του άλματος επί κοντώ;

Από την αρχή της καριέρας μου, σε όλες τις 
ηλικιακές κατηγορίες Κ16, Κ18, Κ20 για τα 
Παγκύπρια Πρωταθλήματα, ακόμα και στην 
κατηγορία Κ23 στο Πανελλήνιο Πρωτάθλη-
μα που συμμετείχα, διακρινόμουν στις πρώτες 
θέσεις. Αυτές οι διακρίσεις, μου έδιναν τα 
εφόδια, την ψυχική αντοχή, την πίστη και τη 
θέληση να συνεχίζω την πορεία μου ως 
αθλητής στο άλμα επί κοντώ.

Η πρώτη πρόκληση για μένα ήρθε με τη 
συμμετοχή μου στο Ευρωπαϊκό Ολυμπιακό 
Φεστιβάλ Νεότητας, που διοργανώθηκε στην 
Ουγγαρία το 2017.

Μεγαλύτερη όμως πρόκληση, η οποία ση-
μάδεψε και την όλη πορεία μου, ήταν η 
συμμετοχή μου στην Παγκόσμια Γυμνασιά-
δα του Μαρόκο το 2018, όπου ενώ είχα την 
έβδομη καλύτερη επίδοση από τους συμμε-
τέχοντες, κατάφερα -κάνοντας ατομική επί-
δοση- να ανέβω στο βάθρο, καταλαμβάνο-
ντας την τρίτη θέση και το χάλκινο μετάλλιο 
για την Κύπρο μας.

Το 2023, όμως, είχα τη συμμετοχή μου στο 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Κλειστού Στίβου, 
όπου κατέλαβα την πρώτη θέση και το χρυσό 
μετάλλιο στην κατηγορία Κ23 και το 2024 τη 
συμμετοχή μου στο 106ο Παγκύπριο Πρω-
τάθλημα Στίβου Ανδρών, όπου κατέλαβα την 
πρώτη θέση.  

Ποια είναι η καλύτερή σου επίδοση και 
πότε την πέτυχες;

Στον ανοικτό στίβο, καλύτερή μου επίδοση 
που αποτελεί και το ατομικό μου ρεκόρ, είναι 
τα 5 μέτρα και 20 εκατοστά, που πέτυχα στις 
28 Απριλίου του 2024 σε Πανελλήνιους 
Διασυλλογικούς Αγώνες που διοργάνωσε ο 
ΣΕΓΑΣ, στο γήπεδο του Αγίου Κοσμά.

Στον κλειστό στίβο, καλύτερη ατομική μου 
επίδοση είναι τα 5 μέτρα και 5 εκατοστά, που 
πέτυχα φέτος, στις 22 Φεβρουαρίου στο 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Κλειστού Στίβου στο 
ΣΕΦ, στην Αθήνα, όπου κατέλαβα και την πέ-
μπτη θέση από συνολικά 13 συμμετοχές.

Το σημαντικότερο, όμως, για μένα είναι ότι 
μπορώ κι αυτό διαπιστώνεται και από τις 
προπονήσεις μου. Ότι, δηλαδή, έχω τις δυ-
νατότητες για πολύ ψηλότερα άλματα, τα 
οποία ευελπιστώ ότι θα πετύχω σύντομα και 
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Αργυρό για την Αιμιλία στις ΗΠΑ
Η αθλήτρια του ΓΣΠ Αιμιλία Κολοκοτρώνη κατέλαβε τη 2η θέση και το ασημένιο μετάλλιο, για 
το πανεπιστήμιό της Χάρβαρντ, στο Βαρύ Όργανο με 20,17μ., λαμβάνοντας μέρος στο 
πρωτάθλημα Ivy League Heptagonal. Ο αγώνας έγινε την 1η Μαρτίου 2025.

Τον Μάρτιο, στις ΗΠΑ διεξάγονταν τα πρωταθλήματα κλειστού στίβου στις περιφέρειες, 
όπου ανήκουν τα πανεπιστήμια, από τα οποία ξεκαθαρίζουν οι τελικές λίστες συμμετοχής 
στους τελικούς του NCAA.

Στους αγώνες αυτούς λαμβάνουν μέρος και οι Κύπριοι αθλητές και αθλήτριες, οι οποίοι 
σπουδάζουν στις ΗΠΑ και τα αγωνίσματά τους περιλαμβάνονται στον κλειστό στίβο, 
καταγράφοντας επιτυχίες.

H επίδοση της Κολοκοτρώνη αποτελεί νέα ατομική της επίδοση. Η αθλήτρια σπουδάζει στο 
Χάρβαρντ με υποτροφία, λόγω των επιτυχιών που είχε στη σφυροβολία και τις εξαιρετικές 
επιδόσεις της στο Αθλητικό Σχολείο Λευκωσίας (Λύκειο Κύκκου Β΄), από το οποίο αποφοίτη-
σε το καλοκαίρι του 2022, με γενικό βαθμό 18,8.

Ικανοποιητικά ήταν τα αποτελέσματα των αθλητών του ΓΣΠ στο 
Παγκύπριο Χειμερινό Πρωτάθλημα Ρίψεων, το οποίο πραγματο-
ποιήθηκε στις 28 Φεβρουαρίου 2025, στο «Τσίρειο» και στο «Τριτο-
φτίδειο» στη Λεμεσό. 

Οι αθλητές (Κατηγορία Αντρών - Γυναικών) του ΓΣΠ, είχαν επιστρέ-
ψει στις 24 Φεβρουαρίου 2025 από την προετοιμασία τους στη 
Νότιο Αφρική μαζί με τον προπονητή τους Απόστολο Παρέλλη.

Ο σφαιροβόλος Πέτρος Μιχαηλίδης, του ΓΣΠ, είναι ο πιο βελτιω-
μένος Κύπριος ρίπτης στην αντρική κατηγορία των τελευταίων 
χρόνων. Προτού φύγει από τη Νότια Αφρική, έλαβε μέρος σε 
μίτινγκ στην πόλη Πότσεφστρουμ (18 Φεβρουαρίου), καταρρί-
πτοντας την ατομική του επίδοση, ρίχνοντας τη σφαίρα του στα 
19,15μ! Ο Μιχαηλίδης έριξε στο Χειμερινό Ρίψεων στη Λεμεσό 
στα 18,74μ. κερδίζοντας την πρώτη θέση.

Τα αποτελέσματα του ΓΣΠ στο Χειμερινό 
Πρωτάθλημα Ρίψεων

Η Έλια Ιωάννου και ο Ανδρέας Γαλίδης ήταν οι αθλητές του ΓΣΠ 
που τερμάτισαν στην πρώτη εξάδα της κατηγορίας τους στον 
Perskindol Παγκύπριο Ημιμαραθώνιο, ο οποίος πραγματοποιή-
θηκε στις 6 Φεβρουαρίου στον Στρόβολο.

Η Έλια πήρε τη δεύτερη θέση στις Γυναίκες με 1:21:01’’, ενώ ο Γαλίδης 
τερμάτισε τέταρτος με χρόνο 1:13:52’’.

Με τον Perskindol Παγκύπριο Ημιμαραθώνιο είχε ανοίξει η αυλαία 
των φετινών Παγκύπριων Πρωταθλημάτων, 106ο Ανδρών και 68ο 
Γυναικών, με τους έξι πρώτους νικητές και νικήτριες να χαρίζουν 
τους πρώτους βαθμούς στους Γυμναστικούς Συλλόγους τους.

Παγκύπριος Ημιμαραθώνιος

Αποτελέσματα άλλων αθλητών του ΓΣΠ:

ΣΦΥΡΟΒΟΛΙΑ ΠΑΙΔΩΝ (5κ.)
(1) Αλέξανδρος Γκαμράουι (ΓΣΠ)             72,77μ.
(2) Αχιλλέας Γρηγορίου (ΓΣΠ)                   58,73μ.

ΣΦΥΡΟΒΟΛΙΑ ΝΕΑΝΙΔΩΝ (4κ.)
(1) Ανθή Αποστολίδου (ΓΣΠ)                    54,15μ.

ΣΦΥΡΟΒΟΛΙΑ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ (3κ.)
(1) Ραφαέλα Σάββα (ΓΣΖ)                         53,23μ.
(2) Νικολέττα Θεοδώρου (ΓΣΠ)                45,14μ.

ΑΚΟΝΤΙΣΜΟΣ ΕΦΗΒΩΝ (800γρ.)
(1) Χρίστος Αριστοδήμου (ΓΣΠ)                43,12μ.

ΑΚΟΝΤΙΣΜΟΣ ΠΑΙΔΩΝ (700γρ.)
(1) Κωνσταντίνος Χριστοδουλίδης (ΓΣΠ) 61,35μ.
(2) Στέφανος Φιλόθεος Πασιαρδής (ΓΣΖ)    38,93μ.
(3) Χρίστος Κωνσταντίνου (ΓΣΠ)              37,50μ.Ο Πέτρος Μιχαηλίδης.
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Κοπή βασιλόπιττας της Ακαδημίας του ΓΣΠ
Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Δευτέρας, 
13 Ιανουαρίου 2025, η καθιερωμένη κοπή της βασιλόπιττας της 
Ακαδημίας του Γυμναστικού Συλλόγου «Τα Παγκύπρια» (ΓΣΠ), στο 
Συνεδριακό Κέντρο του Συλλόγου.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με παρουσίαση από την αθλητική διατροφο-
λόγο Νικολέτα Μιχαηλίδου, η οποία αναφέρθηκε στη σημασία της 
σωστής διατροφής για τους νεαρούς αθλητές, παρέχοντας χρήσιμες 
συμβουλές στα παιδιά της Ακαδημίας.

Ο ΓΣΠ εκφράζει ιδιαίτερες ευχαριστίες στην εταιρεία Kyprofarm για 
τη χορηγία προϊόντων, καθώς και στην κ. Μιχαηλίδου για την πολύτι-
μη ενημέρωση που προσέφερε στους νεαρούς αθλητές.

Η καθιερωμένη κοπή της βασιλόπιττας αποτελεί μια από τις πολλές 
εκδηλώσεις που διοργανώνει ο ΓΣΠ για την ενίσχυση της συνοχής 
μεταξύ των μελών του.

Αντιπρόεδρος της ΚΟΕΑΣ ο δρ Κώστας Σχίζας 
Την πρώτη του συνεδρίαση πραγματοποίησε το απόγευμα της 
Τρίτης, 28 Ιανουαρίου 2025, το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΟΕΑΣ. 
Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, το Δ.Σ. καταρτίστηκε σε σώμα, 
σηματοδοτώντας την έναρξη της νέας διοικητικής περιόδου για την 
Ομοσπονδία Στίβου της Κύπρου.

Από την Εκλογική Γενική Συνέλευση της 21ης Δεκεμβρίου 2024, ο 
Περικλής Μάρκαρης επανεξελέγη πρόεδρος της ΚΟΕΑΣ για την 
επόμενη τριετία. Στη συνεδρίαση της 28ης Ιανουαρίου, καθορίστη-
καν οι υπόλοιπες θέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, με τον Δρ. 
Κώστα Σχίζα του ΓΣΠ να αναλαμβάνει αντιπρόεδρος, τον Κυριάκο 
Μιχαήλ να διατηρεί τη θέση του γενικού γραμματέα και την Έλενα 
Ανδρέου να εκλέγεται ταμίας.

Τα υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ. είναι οι Κυριάκος Τσολάκης, Στέλιος 
Γρηγορίου, Δώρα Κυριάκου (ΓΣΠ), Πέτρος Μιτσίδης (ΓΣΠ), Σοφοκλής 
Χαραλαμπίδης, Χρίστος Τζιώρτας, Σταύρος Κυριακίδης, Δήμος 
Καλλινίκου, Γιώργος Γεωργίου, Χρυσόστομος Γεμέττας, Γιαννάκης 
Παπαϊωάννου, Ελένη Τύμβιου, καθώς και η εκπρόσωπος του Υπουρ-
γείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Θεότη Ππούρου. Θέση στο 
Διοικητικό Συμβούλιο κατέχουν, επίσης, ο επίτιμος πρόεδρος της 
ΚΟΕΑΣ, Αντώνης Δράκος, και ο γενικός διευθυντής και πρόεδρος της 
Τεχνικής Επιτροπής, Αντώνης Γεωργαλλίδης.

Στη διάρκεια της συνεδρίασης, συζητήθηκαν καίρια ζητήματα που 

αφορούν τον κυπριακό στίβο, μεταξύ των οποίων οι οικονομικές 
καταστάσεις της Ομοσπονδίας και ο αγωνιστικός προγραμματισμός 
του Φεβρουαρίου, ο οποίος περιλαμβάνει διεθνείς συμμετοχές στον 
κλειστό στίβο. Παράλληλα, έγινε ο επίσημος καταρτισμός επιτροπών, 
όπως η Τεχνική Επιτροπή, η Επιτροπή Προσωπικού, η Οικονομική 
Επιτροπή και Προσφορών, η Επιτροπή Προβολής – Χορηγών – 
Εκδόσεων και Εκδηλώσεων, η Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας, 
καθώς και η Επιτροπή Σεμιναρίων και Κατάρτισης.

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης, πραγματοποιήθηκε η 
καθιερωμένη κοπή της βασιλόπιτας για το 2025, σηματοδοτώντας τη 
νέα χρονιά για την ΚΟΕΑΣ και τον κυπριακό στίβο.
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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
16 Ιουνίου η παρουσίαση του βιβλίου για τον Ντίνο Μιχαηλίδη
Τη Δευτέρα, 16 Ιουνίου 2025, στον υπαίθριο χώρο του Αθλητικού Κέντρου του ΓΣΠ, θα 
πραγματοποιηθεί η παρουσίαση του βιβλίου «Ντίνος Μιχαηλίδης (1943-2022): Ο ευπατρίδης 
του κυπριακού αθλητισμού».

Το βιβλίο αποτελεί μια εκτενή αναδρομή στη ζωή και το έργο του Ντίνου Μιχαηλίδη, μιας από 
τις πιο εμβληματικές μορφές του κυπριακού αθλητισμού. Μέσα από την πολυσχιδή δράση 
του, ο Μιχαηλίδης συνέβαλε καθοριστικά στην ανάπτυξη του αθλητισμού στην Κύπρο και 
επηρέασε θετικά γενιές νέων αθλητών και αθλητριών.

Η παρουσία σας θα τιμήσει ιδιαίτερα τη μνήμη του Ντίνου Μιχαηλίδη και θα αναδείξει την 
προσφορά του στον κυπριακό αθλητισμό.

Για δηλώσεις συμμετοχής, παρακαλούμε επικοινωνήστε έως τις 10 Ιουνίου 2025:

• Τηλέφωνο: 22874050
• Email: info@gsp.org.cy

Ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία το 24ο 
Ευρωπαϊκό Κύπελλο Ρίψεων στο Εθνικό Στάδιο 
Στίβου στο ΓΣΠ. Η διοργάνωση αυτή, που 
πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία, αποτέλε-
σε ένα σημαντικό γεγονός για την αθλητική 
κοινότητα της Κύπρου. Η Κυπριακή Ομοσπον-
δία Ερασιτεχνικού Αθλητισμού Στίβου (ΚΟΕΑΣ) 
ανέλαβε τη φιλοξενία μιας εκδήλωσης τέτοι-
ου μεγέθους για πρώτη φορά, σηματοδο-
τώντας την έναρξη ενός νέου κεφαλαίου για 
τις αθλητικές δραστηριότητες στη χώρα. Αυτό 
το εγχείρημα δεν ήταν μόνο η πρώτη διοργά-
νωση αυτού του είδους στην Κύπρο, αλλά και 
η πρώτη που αποφασίστηκε να διεξάγεται 
ετησίως για τρία χρόνια.

Συμμετείχαν περισσότεροι από 300 αθλητές 
και αθλήτριες από 41 χώρες, δείχνοντας τη 
διεθνή βαρύτητα της εκδήλωσης. Ανάμεσα 
στους συμμετέχοντες υπήρξαν κορυφαίοι 
αθλητές όπως ο Ουκρανός Μιχάιλο Κόχαν, 
χάλκινος Ολυμπιονίκης στη σφυροβολία, ο 
Σλοβένος παγκόσμιος πρωταθλητής Κρίστιαν 
Τσεχ στη δισκοβολία, καθώς και η ασημένια 
πρωταθλήτρια Ευρώπης και ανερχόμενο 
αστέρι στον ακοντισμό, Αντριάνα Βιλάγκος 
από τη Σερβία. Η παρουσία αυτών των κο-
ρυφαίων αθλητών πρόσθεσε κύρος στη 
διοργάνωση, καθιστώντας την ελκυστική για 
αθλητικούς λάτρεις από όλη την Ευρώπη.

Ένα από τα κυριότερα χαρακτηριστικά της 
διοργάνωσης ήταν η επίδοση του Ιωσήφ 
Κεσίδη, που κέρδισε το χρυσό μετάλλιο στη 
σφυροβολία στην κατηγορία Κ23. Αυτό το 
επίτευγμα δεν ήταν μόνο μια προσωπική 

Ολοκληρώθηκε το 24ο Ευρωπαϊκό Κύπελλο Ρίψεων
επιτυχία για τον Κεσίδη, αλλά και μια απόδει-
ξη της υψηλής ποιότητας των Κυπρίων αθλη-
τών και της προπονητικής στήριξης που πα-
ρέχεται στη χώρα. Η επιτυχία αυτή προσέφε-
ρε ιδιαίτερη χαρά και υπερηφάνεια στους 
θεατές, ενισχύοντας την πεποίθηση ότι η 
Κύπρος μπορεί να διαδραματίσει σημαντικό 
ρόλο στον διεθνή αθλητικό χώρο.

Η διοργάνωση τέτοιων εκδηλώσεων παρέχει 
επίσης μια εξαιρετική ευκαιρία για την προώ-
θηση της Κύπρου ως προορισμού αθλητικού 
τουρισμού. Η επιτυχία της εκδήλωσης δημι-
ουργεί προσδοκίες για μελλοντικές διοργα-
νώσεις, ενισχύοντας την τοπική οικονομία 
και παρέχοντας ευκαιρίες για την ανάπτυ-
ξη υποδομών. Η ΚΟΕΑΣ, με τη στήριξη της 
κυβέρνησης και των αθλητικών φορέων, απέ-
δειξε ότι η Κύπρος μπορεί να φιλοξενήσει με 

επιτυχία διοργανώσεις υψηλών απαιτήσε-
ων, κάνοντας επενδύσεις τόσο σε υποδομές 
όσο και σε ανθρώπινο δυναμικό. Η δέσμευ-
ση για την ετήσια πραγματοποίηση της εκ-
δήλωσης για τρία χρόνια υπογραμμίζει τη 
φιλοδοξία της Κύπρου να ενισχύσει τη θέση 
της στον χάρτη των διεθνών αθλητικών διο-
ργανώσεων.

Από τους αθλητές του ΓΣΠ, σταθερός σε 
βολές πάνω από τα 18,50 μέτρα παρέμεινε 
φέτος ο Πέτρος Μιχαηλίδης, ο οποίος έχει 
όλες τις δυνατότητες στην πορεία της χρονιάς 
να έχει και βολές πάνω από 19 μέτρα. Στη 
Λευκωσία, στις 16 Μαρτίου, έριξε στην πρώτη 
προσπάθειά του στη σφαιροβολία στα 18,66μ., 
για να κάνει στη συνέχεια μόνο άκυρες 
βολές. Στη γενική κατάταξη πήρε τη 12η 
θέση από 18 αθλητές.


